

中原区委员提案聚焦民生

提案件件有落实 10个民生提案获优秀

本报讯(记者 孙志刚)把关注点投向民生热点,把服务立足点放在群众需求,专题调研反映民情民意。中原区积极发挥政协委员参政议政作用,引导政协委员到群众最关注的领域展开调研,通过提案形式为政府决策提供有价值的参考信息。昨日,记者从中原区获悉,去年该区民生提案件件有落实,表彰的10个优秀提案全部是关注民生的提案。

政协委员沉下去,深入征迁现场、项目建设工地、基层社区展开调研,把民情民意反映上来。中原区树立这样的“风向

标”,政协委员纷纷围绕群众关注的养老、上学、安置房建设、就业、残疾人保障等民生热点问题展开调研,献计献策。这些提案也被纳入重点提案,实行承诺办结制、每案必察制、跟踪督办等制度,也使得重点提案办理的示范引领作用凸显,以点带面,全面提升了提案办理水平。

中原区新型城镇化建设步伐加快推进,征迁工作是重点,政协委员敏锐地把目光聚焦征迁农民关心的问题。政协委员汪军保就村庄改造背景下推进农村集体资产股份制改革提出了建

议,这份提案的提出,使得中原区把农村集体资产股份制改造作为创新,和征迁同步推进。“农民没了地,集体资产稳定收益细水长流有保障。”群众拍手称赞。委员苏保富调研中了解到征迁群众急切期盼早日回迁的渴望,提出了加快安置房建设进度的提案。中原区委、区政府制定了“四优先”原则:建设规划优先、拆迁优先、手续办理优先、“一户一套房”优先建设的原则,优先安排。李久成、李尚群委员提案关注征迁过程中学生上学的问题,中原区教育体育局

主动作为,制定预案,对拆迁涉及的石羊寺小学、小李小学、桐树王小学的960名学生、57名教师及时进行了分流,做到每个学生有学上,每位教师有岗位,并对在城市化进程中的学校建设布局作了统一规划。

据了解,中原区政协八届三次会议以来,委员们共提出提案221件,截至2014年8月1日,提案已全部办复完毕。通过提案的办理落实,使提案建议在促进经济社会发展、推进民主政治建设、维护社会和谐稳定等方面,发挥了积极作用。

区街动态

惠济区

实行“一卡四色”精细化管理

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 徐冠楠)近期,惠济区作为郑州市精细化管理先行区,从解决群众行路难问题入手,推行“一卡四色”分级治理标准,开展占道经营专项整治。

连日来,惠济区城市管理执法局结合区占道经营整治指挥部前期治理整治情况,组织中队执法人员对刘寨办事处、长兴路办事处辖区约3.5平方公里先行区内的沿街商户和摊贩进行全面细致的排查,以数据资料为基础,对商户实行“一卡四色”分级管理。即首先给沿街商贩发放

一张温馨提示卡,明确权利和义务,主动规范自己的经营行为;无违章记录的即为第一级别,标注为“蓝色”;初次违章即第二级别,标注为“黄色”并对当事人予以警告;再次出现同一违章现象将标注为“橙色”,下达整改通知书进行处罚,并要求当事人写出保证书;多次违章仍不整改的,标注为“红色”,将暂扣其经营工具,从重处罚。

活动开展以来,该局已开展联合排查行动2次,清理沿街门店突出店外经营12处,向沿街商户发放温馨提示卡100余份。

管城区

开展肉类市场集中治理

本报讯(记者 王思俊 通讯员 李天笑)日前,管城区对辖区肉类市场开展集中治理行动,发放告知书和送达承诺书共计700份,坚决打击以次充好、以假充真等扰乱市场秩序行为。

为进一步规范肉类市场秩序,切实让消费者吃上“放心肉”,管城区采取有力措施,层层抓落实,增加巡查次数,加大检查力度,针对超市、农贸市场等经营场所开展为期一个星期的拉网式排查,完善肉类

市场生产加工、流通、消费等各项环节监管制度,建立来源公示制度、经营台账制度、强制退市制度等食品安全监管长效机制。对辖区的18个集贸市场253家猪肉及牛羊肉品经营户进行逐个排查,签订不出售病死动物及动物产品承诺书500多份,对养殖场发放告知书和承诺书194份。截至目前,共出动执法人员100多人次,检查超市、农贸市场、批发市场等肉类经营场所253家,肉类市场经营秩序良好。

中原区

今年“十件实事”出炉

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张黎)昨日,记者从中原区了解到,今年中原区为民要办的“十件实事”出炉。

中原区今年为民要办的“十件实事”是经过广泛征集群众意见和建议,结合今年该区发展重点及群众实际需求,经过认真调研制定的。具体涉及教育、就业、养老、公共医疗卫生、市政建设、环境治理、安置房建设、文化建设等方面。

中原区“十件实事”分别是:继续加大教育投入,新建中学1所、小学2所,改(扩)建小学3所,增加学位4950个;完成城镇新增就业再就业21800人,城镇登记失业率控制在4%以内,农村劳动力转移就业300人;完善社区养老体系,建立10个社区养老服务照料中心,关注、关怀“失独”家庭;提升基本医疗保障和公共卫生服务水平,将新农村合作医疗

区级配套资金,由每人每年100元提高到150元,规划建设2个社区卫生服务中心,为政府所办基层医疗机构配备医疗设备;新建锦嵩路等三环以内道路、常州路等中原新区道路15条,晨星路等常西湖新区道路9条;新建2座垃圾中转站,2座公厕,新建区级公园、游园各1个,新增停车位5350个;强力推进燃煤锅炉拆改,实现减少用煤约6000吨,减少烟尘排放量6吨、二氧化硫24吨、氮氧化物48吨;开工建设安置房7255套、87.06万平方米,改善群众居住条件,公租房租赁符合条件的住房困难家庭应保尽保;加大社区服务中心建设力度,充实社区工作人员;以中原国粹大讲堂为平台,免费为辖区居民提供公益、优质的主题文化素质培训300课时,筹建3个社区图书馆,丰富群众业余文化生活。

科技市场社区

“摇篮工程”共建示范基地启动

本报讯(记者 郑磊 通讯员 芦延军)1月8日,东风路办事处科技市场社区与中国优生优育协会河南指导中心“摇篮工程”共建示范基地正式启动。

“摇篮工程”是通过开展公益性质的计划生育为民服务活动,让辖区各个网格的群众更好的受惠高端的育儿理念。社区邀请中国优生优育协会胎教专业委员会专

家委员、国家二级心理咨询师何峰,组织开展0-6岁关爱脑瘫、智障、自闭儿童知识讲座,在介绍科学的优生优育知识的同时,重点是改善智障儿童的家庭教育环境,引导家长正确认识智障儿童的价值。讲座现场,孩子的父母情绪积极,不断地将自己的心理困惑传达给何峰老师,直到讲座结束时,很多家长仍意犹未尽。

凡人新事

茶文化的传播者

本报记者 谢娟文



“中国茶分两大类,一类为基础茶,通常又分为绿茶、红茶、黑茶、青茶(乌龙茶)、白茶、黄茶六类;另一类为再加工茶,如茉莉花茶、桂花茶等花茶。”古乐悠悠、茶香淡淡,白丹丹优雅地坐在茶桌前,茶具、醒茶、冲泡……一边熟练地进行茶艺表演,一边给记者讲述茶文化。

白丹丹今年25岁,2011年毕业以后,在就业过程中,慢慢地接触到茶,觉得茶非常神奇。不同的茶有不同的疗效,有的可以降脂、降脂等,对身体有益;而且,在这个快节奏的社会,品茶能够提高人们的生活质量,丰富文化生活,陶冶情操。随着对茶文化的不断了解,她爱上了茶,于是到河南省茶商会进行系统的茶艺培训。

“一开始我对茶根本什么都不懂,学习起来非常困难。”白丹丹告诉记者,学习茶

艺非常苦,像学习“盖碗”的时候,一开始根本就拿不好,一不小心就会把碗摔了,而且,“盖碗”是瓷器,使用的最低水温是80℃,有时是100℃的沸水,刚进去就要出汤,手被烫是常有的事。经过小半年的培训,2012年通过考试,白丹丹成为国家中级茶艺师。

中国茶文化是经过数千年发展演变而成为的独特的文化模式,博大精深,为了让更多的人了解茶的好处以及重要性,同时,为喜欢茶艺的人讲述中国传统茶文化,2012年底,白丹丹开始在郑州市群众艺术馆开办公益性茶艺赏析培训班,至今已开办七期,每期2至4个月不等。

白丹丹告诉记者,以后她会继续开办公益性茶艺赏析班,让更多的人接触到茶,喜欢上茶,将我们的茶文化传播下去。



为弘扬民族文化,传承中国书法艺术,中原区建设路街道五一社区与河南省工人文化宫在五一公园内联合举办了“中国梦·大地情”迎新年大地书会。图为小书法家正在地上创作书法作品。本报记者 孙志刚 摄

“1123”工作法打造服务型党组织

本报讯(记者 谢娟 通讯员 李伟涛 刘彦芳)日前,京广路街道紧紧围绕创新服务载体,丰富服务内容,实行“1123”工作法,推动基层党组织由管理型向服务型转变。

一卡连心桥。各社区党支部建立党员服务队,制作“便民服务联系卡”,群众如有电话诉求,党员服务队“第一时间”提供服务,切实解决群众实际困难。一平台提效能。街道搭建微信公众平台,将居民常用到的服务信息,办事需要准备的基本材料等信息都提前发布在微信平台上,居民可通过手机端提前了解相关信息,提高了服务效率。二定重实效。即定计划,定目标。各社区

党支部广泛开展“大走访、大化解、大服务,提升群众满意度”活动,及时了解群众急需解决的热点、难点问题,召开党支部会、民主生活会,汇总意见建议,交流服务体会,制定工作目标,制订服务计划,细化服务措施,明确服务方向,责任到人,限时办结,确保质量。

三公开阳光服务。即承办事项公开、承办人员公开、办结情况公开。各党支部定期对服务对象进行走访,根据走访情况,将群众需求进行分类整理,采取“明白册、服务卡、宣传栏”等形式,公开服务事项、承办人员,并明确办结时限。通过阳光服务三公开,自觉接受群众监督,切实促进党员观念的转变和服务能力的提升,为创建服务型党组织奠定坚实基础。

群众演 演群众 群众看看群众

郑州市第二届群众文化艺术节

艺无止境有真情

本报记者 赵文静 文/图



途经地铁1号线黄河南路站,来往的乘客会被墙上凝固的风景所吸引。这个长14米的“钧妙天成”主题文化墙便是郑州市雕塑壁画院特邀艺术总监马亚非(右二)的作品,其通过丰富的艺术形式展示了中原钧瓷文化。

马亚非1955年出生于郑州,从小喜欢画画。1982年转业回到家乡,先后在省群艺馆、省雕塑书画院、省博物院等单位工作。与生俱来对艺术的热爱让马亚非难以割舍,不管工作怎么变动,他都没有放弃过,而创作大都是靠晚上和星期天、节假日“挤时间”进行的。

以志愿者的身份对郑州轨道交通1号线的大型浮雕进行培训及艺术指导,经常参加由群众艺术馆、雕塑壁画院文化志愿者团队组织的艺术进基层活动,为基层单位进行雕塑、浮雕的讲座、辅

导、培训,为市园林局全体中层进行雕塑培训,到罗山县等地进行壁画指导及现场艺术培训……提起马亚非,业界都道“是个热心、活跃的艺术家”。

汶川大地震发生后,马亚非和雕塑壁画院吴树华、张松正、虞晓明等艺术家向全省雕塑界同仁发出开展抗震救灾雕塑创作的倡议,组织了“伸出我们的手,献出我们的爱”郑州抗震雕塑展,并将作品捐赠给四川“建川博物馆”永久收藏。近年来,马亚非还参与策划组织了河南《艺术之声》雕塑双年展、郑州市雕塑公园雕塑展等大型活动,默默执着地耕耘在艺术天地。

“性情如此,我心依然。”马亚非说,只要对社会有益的活动,我们都要以饱满的热情和真诚的爱心投入,这是作为一个文化人的责任。

“小”楼长“大”作用

本报记者 党贺喜 通讯员 曹伟霞 沙腾飞

“有问题,找楼长!”这句话已经是国基路街道琥珀名城社区街坊邻居之间口口相传的一句话!您别小瞧了这句话,琥珀名城社区的“小”楼长,可发挥着“大”作用。

这不,临近年关,该社区32名楼长们没一个闲着的。马上就要过节了,怎么让社区居民过一个平安祥和的节日,楼长们商量着从身边事做起,首先对社区所管楼栋常住户、流动人口户口做到心中有数,协助社区做好居民间的矛盾纠纷等问题。他们还邀请了社区的文艺队伍,准备排练社区春晚,给社区居民送上一份惊喜。“秤砣虽小压千斤”。如今,琥珀名城社区的楼长们已经成

为社区社会治安防控的重要力量。服务居民,融合邻里关系,方方面面都离不开他们。“有问题,找楼长!”无论是空巢老人采购物品,还是哪家停电漏水,楼长总是跑在最前面;无论是邻里纠纷还是义务巡逻,总能看到楼长们的背影。

最近,琥珀名城社区还首次召开了辖区楼长会议。会上再次明确了楼长的职责,并对今后楼长的工作做出了具体的要求。“小”楼长,发挥“大”作用,这些热心楼长拉近了居民与社区之间的距离,提升了社区服务和管理的水平,调动了居民参与社区建设的积极性,推动了和谐社区的发展。

情系农民工

本报记者 王思俊 通讯员 李天笑

昨天,管城回族区正在商佳仕阁建筑工地组织开展“文明行、温暖情”暖冬行动志愿服务活动,为农民工和建筑工人赠送爱心棉衣和爱心棉被,让他们温暖过冬。

为推进志愿服务的深入开展,管城区文明办、管城区志愿者联合会与郑州市第三十九中学、交警四大队一起,向奋战在一线的建筑工人献爱心、送温暖。在现场,优秀志愿者史治国、戴立方把一件件棉衣送到建筑工人手

中,陈师傅现挑现选,试穿新棉衣,心里暖融融:“在建筑工地干活很辛苦,又脏又累,衣服凑合着穿,舍不得花钱买新衣。这次,我领到了新棉衣,回家过年也有了新衣服穿。”

管城区文明办工作人员介绍,春节前夕,他们还将组织开展“温暖过冬”、“牵手平安行”和“美化环境共建新家园”志愿服务活动,包括社区义诊送药、敬老院越冬保障、困难学生帮扶等系列活

管城举办红十字志愿者培训班

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 秦凤娟)为全面提高红十字志愿服务人员的基础理论水平和服务能力,管城回族区红十字会昨日举办红十字志愿者业务培训,来自管城区的19名红十字志愿者业务骨干参加了培训。

培训讲座由区红十字会专业业务骨干普及红十字运动起源、发展历程以及7项基本原则、红十字标志含义等基础知识。造血干细胞捐献志愿者、

恩来公益秘书长戴勇向大家介绍了造血干细胞知识,并一同分享了红十字志愿服务工作的心得。管城区红十字精神传播志愿服务队队长朱素玲带领志愿者们就2015年区红十字会创立什么样的志愿服务品牌等问题开展积极讨论。

参加培训的红十字志愿者业务骨干表示,将继续自愿、无偿为社会和他人提供服务和帮助,用实际行动搭建好红十字服务公益平台。